

»原声

“法官，你们直接判我有罪算了，我要留取丹心照汗青。”

——四川省乐至县交通局原局长宋立光因涉嫌受贿接受法院审理。庭审中，宋立光推翻此前供述，称侦查人员先后对他进行亲情逼供、寒冷逼供、传染病逼供，高呼自己是冤枉的。

运输成本1/3是“买路钱”

发改委官员：高速公路收费标准过高

国家发改委经济贸易司副司长耿书海在2011年中国物流发展报告会上指出，中国各种过路过桥费已高达运输企业成本的1/3，高速公路收费标准过高，应大幅降低。

贷款还完了还在收费

耿书海表示，我国的高速公路收费标准过高与建设体制有关。西方一些国家的高速公路都是由政府投资，属于公共设施。在我国高速公路目前的融资模式下，一些地方政府为了改善交通基础设施以招商引资方式，引进了企业贷款修路，但是很多地方公路贷款还完了还在收费。“包括以前建的高速公路，很少听到宣布不收费的，一旦收了就会一直持续，就没有不收的机制”，耿书海说。

交通部副部长翁孟勇日前在国新办新闻发布会上说，现在的收费依据是公路法和国家出台的收费公路条例，但这两个法律法规还有一些具体措施需要进一步完善和明确。他透露，正在研究逐步建立一个稳定的、低标准的收费系统。这项工作正在会同有关部门研究制订中，目前正在总结梳理各地情况。

全国乘用车市场信息联席会政策研究副主任王春在接受记者采访时表示，导致公路收费

过高的原因很复杂，有法规不健全的问题，也有执行不力，还牵涉到很多相关部门的利益。“比较复杂”，王春说。

“5年内应降一半”

2009年2月17日，国务院办公厅发布了《关于转发发展改革委交通运输部财政部逐步有序取消政府还贷二级公路收费实施方案的通知》。根据这个方案，从2009年起至2012年年底前，东、中部地区逐步取消政府还贷二级公路收费，使全国政府还贷二级收费公路里程和收费站点总量减少约60%。西部地区是否取消政府还贷二级公路收费，由省(区、市)政府自主决定。

据悉，有关部门虽制定了“取消二级公路收费的可行性时间表”，但一直得不到有效执行。

一名不愿透露姓名的业内人士认为，一些“二级还贷公路”的“还贷”只是个幌子，贷款还完了还在收费，撤销的收费站又重新收费。这等于默认违法，变相支持乱收费，是政府部门的管理不作为。

王春表示，关于二级公路收费问题确实要下点力气去解决了，虽然能增加一些税收，能解决一些人的就业问题，但长此以往，社会各企事业单位和个人承

担的成本越来越高，甚至有些钱的去向也不甚明了，现在的矛盾越来越尖锐，民众的反映也会越来越激烈。

一名不愿透露姓名的政府官员向记者表示，高速公路收费标准“五年内应降一半”，但是他坦言，这一目标“估计完不成”。王春说，“某些部门利益问题上不退让的话，难度比较大”。

全球14万公里收费路，10万公里在中国

据了解，从1984年中国第一条收费高速公路开通以来，“贷款修路、缴费还贷”几乎成了所有中国高速公路的“建设模式”。

据悉，目前，像中国这样采取收费公路政策的国家和地区有60多个，但中国收费路段和车辆通行费远高于世界其他国家。全球收费公路总长约14万公里，其中10万公里在中国，占总公里数的70%。而在美国，总里程为9万多公里的高速公路中，只有8.8%为收费路段。

据世界银行2007年2月公布的研究报告披露，中国车辆通行费占人均GDP比例超过2%，居世界首位。在全国收费公路总里程中，二级收费公路里程和收费站(点)均占总量的60%左右。综合



在这里，读遍中国



徒步100公里回家过年

1月19日，返乡民工带着行李在319国道上徒步行走。当日渝东南地区受到严重的冰雪天气影响，部分客运车辆停运。滞留民工因归家心切无奈等待，踩着积雪，徒步开始了回家的最后一段旅程。

据悉，从黔江至彭水的距离有100公里左右。从深圳打工返乡的甘波告诉记者：“我们打算边走边看，实在到不了就在附近的乡镇住一夜，明天再走”。
新华社记者 陈诚 摄

药监局巨贪张敬礼被批捕

国家药监局原党组成员、副局长张敬礼涉嫌受贿、诬告陷害等问题已被批准逮捕。张敬礼落马牵出串案，顺义李桥镇原书记李丙春、顺义国土局原副局长张宝、北京北方印刷产业基地管理委员会原主任张波因涉嫌受贿，已先后被捕。

今年1月6日，中纪委监察部在新

闻通气会上公布了张敬礼的“四大罪状”：收受巨额钱款；违规从事营利活动并获得巨额利益；捏造受骗事实诬告陷害他人；生活腐化。张敬礼落马后，国家药监局腐败窝案涉案的高层领导已达4人，分别是已被执行死刑的原局长郑筱萸、正在监狱服刑的原副局长曹文庄和郝和平。综合

国家赔偿要在15日内支付

国务院办公厅1月20日在中国政府网全文公布《国家赔偿费用管理条例》，条例明确，赔偿义务机关、财政部门及其工作人员不依法支付国家赔偿费用将被依法追究责任。

新条例对国家赔偿申请程序作出明确规定，赔偿请求人申请支付国家赔偿费用的，应当向赔偿义务机关提出书面申请，并提交与申请有关的生效判决书、复议决定书、赔偿决定书或者调解书以及赔偿请求人的身份证明。

财政部门应当自受理申请之日起15日内，按照预算和财政国库管理的有关规定支付国家赔偿费用。综合

教育部同意筹建上海纽约大学

1月19日，正在召开的上海两会上，上海市人大代表、华东师范大学校长俞立中透露，教育部正式同意筹建上海纽约大学，选址在浦东陆家嘴，将成为国内第一所中美合作的国际化大学，2013年有望在全世界范围内招收首届本科生。

该大学由华东师范大学和美

国纽约大学合作举办，校方将为优秀学子提供奖学金。上海纽约大学的学生在本科学习期间，至少有1到2个学期海外游学经历，努力培养跨文化环境中成长起来的国际化人才。根据规划，2013年，上海纽约大学有望向全球招收第一届本科生，中国学生将会占多数。综合

九成新录公务员来自普通家庭

人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局副局长杨士秋20日表示，据统计，2010年中央国家机关新录用的公务员中，来自工人、农民、教师、医生、工程师、自由职业者等普通家庭的占93.2%。

从2006年到2010年，省级以上

机关录用具有两年以上基层工作经历人员的比例，已由三分之一提高到70%以上，2011年这一比例将达到85%。到2012年，中央机关和省级机关录用公务员，除部分特殊职位外，将全部从具有两年以上基层工作经历的人员中考录。

新华社

药监局：慎吃喹诺酮类药品

2011年1月20日，国家食品药品监督管理局发布《药品不良反应信息通报》第35期。通报了喹诺酮类药品的不良反应情况。南京市食品药品监管局安监处处长高强告诉记者，在南京也出现过喹诺酮类药品的不良反应，但数量不多，没有出现过爆发式增长，也没有出现过一例严重不良反应。

国家食品药品监督管理局提醒，医生应严格掌握适应症，详细了解药品的用法用量、禁忌症等相关信息，合理使用喹诺酮类药品。对于特殊体质(如过敏体质，未成年患者、妊娠及哺乳期妇女等)的患者应谨慎或避免使用本类药品。肾功能障碍患者、老年患者应注意调整用药剂量。
快报记者 安莹

异曲同工，厨师状元的跨界技能课

——神州行360行状元技巧分享

中国移动神州行品牌，多年来一直面对普通大众市场，得到众多百姓的支持和信任，今天，“神州行360行状元”选拔赛的厨师榜眼王斌为我们新年支招，与大家一起分享他的独家心得。

一道菜讲究五感：色、香、味、型、意，正如一首歌的五音，巧妙平衡个中关系，重在一个“调”字。王斌说，食材就是厨师的音符，通过科

学搭配，煎、炸、烹、煮等不同工艺，让食材各尽其美、相得益彰，成为一首“五音俱全”的作品，这个过程就是调。

音乐的不同风格，如摇滚的热辣、情歌的甜蜜、Hip-Pop的浓郁微苦……又与菜肴的酸、甜、苦、辣、咸等味觉体验异曲同工，王斌传授心得道，除了运用基本调味料，厨师还需发挥创意，加入新鲜的味道，力求以



现代快报 独家全程跟踪报道